日本自治集団憲法と道徳規範部会第４回ミーティング議事録
■日時　令和４年１２月２６日（月）午前１０時〜午前１１時３０分
■場所　オンラインミーティング
■参加者　５名（順不同、敬称略）
・日本自治集団　事務局　細川彩　・安達法律事務所　安達悠司　
・示道塾塾頭　株式会社ビスタワークス研究所　大原光秦
・有限会社ars　朝見剛彦　　　・ひの心を継ぐ会　三浦夏南　
■議事
１　「日本の社会秩序の調査研究」のアンケート文案について
　　原案は別紙のとおり
　　これに対し、次の意見が出されました。
〇何のために聞いているか　―　「この国はグローバリストによる新世界秩序構築を無効化し、文化風土を基にした価値観の転換を推進」という戦略目標を掲げる中で、今後の日本に求められる「価値観」の具体的な実践例を見出す
〇個々の大切にしている価値観を質問していることが分かるよう、尋ねたほうがよいのではないか。
・何を大切にしながら経営を営んでおられますか
・何を大義にして経営しているか
・どういう思いで、活動しておられるか
　〇社是・社訓を明文化していない団体も多いと思う。それを前提にアンケートのような形式で聞いてはどうか。
・社是・社訓はありますか
・つくりたいですか、つくったことはありますか
・つくろうとする場合に、どのような思いをもっておられますか
・よく読んでいる本、共感した言葉、座右の銘
　〇発送時期と今後のタイムラインをどうするか
・1月6日めどに発送
・1月31日（月）まで
・２月１４日を第二次締め切り
・集まったものを共有する
・２月下旬ミーティング
〇各団体に発送する方法　→メールで送る（細川さんより共有していただく）
　　安達の方で原案を修正して、再度作成することとなりました。

２　次回打ち合わせ
　　令和５年２月２４日（金）午前１０時３０分～１２時　オンライン
以上



別紙

日本自治集団　参加団体　各位

前略　いつも大変お世話になっております。
さて、憲法規範部会ではこのたび、日本自治集団の自律的規範（憲法）を作成するための調査プロジェクトとして、日本自治集団参加団体の皆様がすでに作成定立され、実践運用されていらっしゃる規範として、社是、社訓、企業理念、団体理念、団体内部の規則等（以下「社訓等」といいます。）の実態を教えていただきたく存じます。
　日本自治集団に参加されておられる団体のこうした社訓等を調査して、集積することで、自然とどのような規範が通用しているかが分かり、日本自治集団の規範として共通するもの、共有することができるものを見出すことに最大の意義があります。
　大変お手数ではございますが、ご協力のほどよろしくお願いいたします。
草々
【ご提出いただきたいもの】
　社是、社訓、企業理念、団体理念、団体内部の規則等
　もし具体的に明文化していない団体は、経営者、団体の長が考えていらっしゃる不文のルールを簡潔にご回答いただきたく存じます。
【提出先】
　安達法律事務所　Adachi.ttl@nifty.com
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